

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B. C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號七一〇第卷九十第紙聞新) Thursday, Sept. 8 1977 (Vol. 017 No. 39 Page 1)

巴拿馬羣眾暴動反對美國佔領 美巴運河新約 卡特昨晚簽字

(本報綜合華盛頓電及電訊社訊)美國總統卡特昨晚三時與巴拿馬總統托里亞斯在華府共同簽署關於巴拿馬運河新約，該新約將美國佔領運河之期限延至本世紀末，屆時美國必須將運河及地區全部歸還巴拿馬，新約尚須聽候美國國會通過，方可生效，美巴兩國元首簽字，尚無正式法律效力，僅係表示同意原則而已。

美國於一九〇九年投資開闢巴拿馬運河，並予以佔領及控制，從此派有駐軍護河，設有美國學校，美國移民于此運河區日衆，至今前後六十年來，美國移民居此者有百餘萬人，儼然成爲美國一部份。

十三年來，巴拿馬人民一直以暴動方式爭取收回運河，時常與美國發生衝突，美國不甘放棄此一溝通大西洋與太平洋航線，十三年來談判，至今始獲新約簽訂。

昨日美國及巴拿馬兩國社會反應均甚強烈，美國右派示威反對運河，甚至稱之爲「美國第五十六州」，巴拿馬則發生羣衆暴動，反對美國佔領，加國首相杜魯道昨晚亦在場觀禮之嘉賓作爲簽字之見證。

今日火燄仍是冲天 乃磨油槽大火災 一死十傷損失巨大

(乃磨地路電訊社訊)在乃磨地市中心以北之海傍油槽大火(經昨日本報)將現況汽油公司及標準汽油公司油槽燒燬，估計燒毀汽油、柴油及火油燃料二百五十萬加侖，損失約一百五十萬美元。

救火進行中一名服役義務救火員四十二歲之市民奮不顧身，欲將一載油大拖車駛離現狀公司火場，不意油車溫度過高，甫一發車，便爆炸，當場殉難。另三名救火員受火灼傷，七名市民因受刺激，而致心痛，均被送院救治。

柔道賽因台灣取消 以國提和平新方案

(馬德里路透電訊)國際柔道協會，頃已取消預定九月廿一至廿四在此舉行之世界柔道冠軍賽，取消之原因係因台灣要以「中國名義」參加比賽，而西班牙則只承認中華人民共和國，不承認台灣，爭執之餘，西班牙柔道協會乃索性宣佈不辦本屆比賽。

(耶路撒冷路透電訊)以色列總理比寧今日宣佈備有中東和平新方案，將於本月稍遲由外長戴維揚率領赴美與巴爾卡特總統，比寧說該方案包括疆界問題，巴勒斯坦難民之賠償及提議，他說疆界問題應由以國與阿拉伯國家直接談判。

美警追緝華埠兇手 偵緝範圍集中兩個黑幫

(三凡市美聯社電)三凡市警局「他殺命案組」組長丹佛飛發佈新聞稱，關於華裔飛案在華埠金龍酒家屠殺五命一傷之血案，警方已掌握若干線索，偵查圍已可縮小，集中於兩青年黑幫身上，他說，據調查所知，相信係「亞祖幫」又名「忠貞義」(譯音)派之三名青年樓面闖入金龍酒家，用手提輕機槍掃射其敵對之「華青幫」份子，而致殺死無辜五人，傷十餘人。

丹佛飛組長說，此一推論已有證人供詞證實，以旁證，問題是要查出該亞祖幫幫中，誰是三兇手。丹佛飛並稱，三凡市之飛案幫派，實際上受到某些華埠人歹徒之幕後操縱，他們利用少年屍作爲「擋箭牌」及「替死鬼」，做其爪牙代其執行打單，恐嚇，包庇包庇(指保護)販毒等罪行。

警方注意幕後歹徒

中國支持第三世界 獨立自主不受控制

(北京路透電訊)中國今日表示支持援助第三世界之「東南亞國家協會」會員國開發。該協會五國爲：泰國、馬來西亞、星加坡、印尼及菲律賓。

中國同時指責蘇聯干預五國之組合，新華社社論稱：在東南亞五國要求設立和平中立之中立地區，不容任何外來霸權干預。

新華社說：此事反映第三世界各國渴望獨立自主，排除美蘇超級大國霸權支配。

上週中國各領袖曾表示支持訪華之南斯拉夫總統托卡之不結盟運動。

有人組黨投降美國 正式立案定名「加拿大美國黨」

(本報綜合電訊及太陽報訊)雲省有人組成一個「加拿大美國黨」，鼓吹加國加入美國，該黨已於上週在渥太華向政府登記立案，居於正式成爲合法政黨，據該黨領袖夏奇勒日前稱：加拿大經濟崩潰，已無法挽救，加拿大人已無法再支持下去，做獨立國民，祇有投向美國與之作政治經濟聯合方可生存。此位發起人是雲省五街西之一位建築材料商。他說加拿大收入低於美國人百分之三十，生活費却比美國高得多，政府又浪費稅民金錢於「愛國計劃」之類之無謂支出。十餘年來，政府官僚主義太重，亂搞一場，搜括經濟崩潰，民不聊生，要這樣政府何用？不如索性投降給美國還好云。

該黨現時祇有基本會員二十名，但據夏奇勒稱：申請入黨者必將與日俱增，因人民已厭倦加拿大各級政府。又據稱民意調查，加人有百分之五十一贊成與美經濟聯合，百分之三十一贊成作政治聯合云。

威揚島菲隊足球東廣

(菲律賓通訊)中國廣東省足球隊揚威菲島，在菲足球總主辦的四方足球賽中，以三戰二勝一和的不敗佳績，贏得冠軍。

八月廿日晚上的兩場比賽，廣東隊以二比一賽和加爾各答隊，以二比一賽和菲律賓隊，廣東隊首，次兩場比賽分別擊敗菲律賓隊及菲律賓隊，三戰二勝一和，得五分，奪得冠軍；菲律賓隊三戰二勝一和，得四分，獲得第二名；菲律賓隊三戰一勝二和，得三分，名列第三名；菲律賓隊三戰皆北，名列榜末。

是晚的比賽，觀眾接近八千人。中國駐菲律賓大使何華夫夫婦應邀出席觀看。賽後舉行頒獎，由菲律賓總統馬科斯的兒子蒙蒙主持，當廣東隊隊長葉細細接受蒙蒙頒發的第一夫人杯時，全場觀眾報以熱烈掌聲，氣氛熱烈。

馬尼拉是日下午四時開始下雨，直至下午六時十分(即球賽開始後十分鐘)才停止，驟球場濕滑，影響各隊的演出。

次場廣東對菲律賓隊，於晚上七時半舉行，這是一場冠軍爭奪戰，引人

飛往土星木星探險

(卡那華角美聯社電)美國昨日發射「太空航行者」一號太空船，射向木星，此船將與上次發射之號船在太空會合，一同飛往六億七千五百萬里外之土星及木星上空探險。此爲價值五億元之太空探測計劃之第二艘升空太空船，將扣回在太空遙遠深處之奧秘資料，幫助人類了解宇宙及太空之形成，乃至於地球如何產生。

一號船將抄捷徑飛往木星，故可望於一九七九年三月追上二號船，二號船之電腦又可能有毛病未見發回資料，故此科學家對一號船電腦特別設計，希望無礙。

此種太空船可以持續航行於太空十年之久，美國將來會發射更改良之太空船，前往探險太陽系內離地球更遠之冥王星及海王星云。

亞省可能控告聯邦 謂保險貸款不公平

(本報訊)卑詩省高等法院昨日下午令索里卑詩府發出建造執照，准予收場主人泰利開設賽馬場。泰利爭取開賭多年，均被市府禁止，乃向高院入稟，終於獲得高院支持，今後索里卑詩府將可觀賽馬，馬迷可大飽眼福。

發言人說，警探排除下流理論，謂上星期二晚在灣水道女王徑金寶酒樓發生的打鬥事件，是由家庭糾紛引起，這次打鬥，有三人受傷，其中兩人重傷，入院留醫。

發言人說，初時認爲這是一起家庭宴會事件。他說，據現在所知，有十多名男子「衝入酒樓，襲擊裏面三名華人男子」。其中兩人在酒樓內被斬，第三人逃走出來，但被人追趕，到灣水道地鐵車站對面地方陷入絕境，被人斬傷。

蘇格蘭場官員說：「調查警員現時相信，襲擊事件，與大規模走私販毒有關。」當時，酒樓內有三、四十名賓客，蘇格蘭場正呼籲目擊證人。

素里埠批准建馬場

(本報訊)卑詩省高等法院昨日下午令索里卑詩府發出建造執照，准予收場主人泰利開設賽馬場。泰利爭取開賭多年，均被市府禁止，乃向高院入稟，終於獲得高院支持，今後索里卑詩府將可觀賽馬，馬迷可大飽眼福。

發言人說，警探排除下流理論，謂上星期二晚在灣水道女王徑金寶酒樓發生的打鬥事件，是由家庭糾紛引起，這次打鬥，有三人受傷，其中兩人重傷，入院留醫。

發言人說，初時認爲這是一起家庭宴會事件。他說，據現在所知，有十多名男子「衝入酒樓，襲擊裏面三名華人男子」。其中兩人在酒樓內被斬，第三人逃走出來，但被人追趕，到灣水道地鐵車站對面地方陷入絕境，被人斬傷。

蘇格蘭場官員說：「調查警員現時相信，襲擊事件，與大規模走私販毒有關。」當時，酒樓內有三、四十名賓客，蘇格蘭場正呼籲目擊證人。

省府將赴歐尋投資

(本報訊)省府省長歐陽龍，將率領一投資考察團，前往歐洲各國，尋求投資機會。歐陽省長將於下週一(九日)啟程，隨行者包括省府各廳長及若干高級官員。行程計劃將與英國及歐洲共同市場國家進行會談。

歐陽省長在渥太華表示，省府將尋求在歐洲各國，尋求投資機會，希望吸引歐洲投資開發及擴展市場。

歐陽省長此行，是繼去年三月，隨從包括省府各廳長及若干高級官員，行程計劃將與英國及歐洲共同市場國家進行會談。

神秘客再變新花樣

(本報訊)「神秘客」占堅乃通又有新聞，此位神秘客以偽造身份來加而被移民局下令驅逐之干面人，仍在打土訴免職之官司及控告移民部警員及電視台。昨日他從古晉省某處隱匿地打電話給雲省省報，指稱新教徒在卑詩省片時佐治設有軍火庫大本營供應「愛爾蘭共和軍」。他說，他即將提供具體資料以揭穿此一軍火庫。他以前自承是「愛爾蘭共和軍」，忽又否認，忽又說同情「愛爾蘭共和軍」，今忽又要揭發「愛爾蘭共和軍」在片時佐治之軍火庫。

信託銀行減息貸款

(本報訊)據加拿大信託銀行消息，該行爲擴展其在消費貸款市場之業務，特設減息貸款及禮物，以吸引顧客，辦法如下：

一、凡申請貸款二千五百元以上，以購買一九七七年及一九七八年新車者，減收利息百分之零點五，所購車須經汽車廠證明其在市內耗油量每加侖行走至少二十一哩，而申請貸款日期須在今年九月六日至十一月五日之間。

二、在同等期間，凡申請消費貸款或房屋貸款二千五百元以上者，可獲贈實用禮物之份，包括身聲收音機，旅行燈及週旋電器(詳情請向加拿大信託銀行及其分支處查詢)。

五個小富翁昨產生

(本報訊)一元彩票昨晚開彩，幸運號碼如下：

●四一四〇一五三
●一五一六一九四三
●二二一四八七四三
●三三二一六七〇四九
●四四三二八九一五

倫敦唐餐館暴力案 疑與販毒走私有關

(倫敦路透電訊)蘇格蘭場官員說：「調查警員現時相信，襲擊事件，與大規模走私販毒有關。」當時，酒樓內有三、四十名賓客，蘇格蘭場正呼籲目擊證人。